

LD „JELEN“ TOPUSKO
Lovište : III / 137 TOPUSKO
Lovna godina : 2020/2021

UPUTA ZA POSTAVU ELEKTRIČNOG ČUVARA I OGRADE

Postavljanje el. pastira

Električni čuvar i ograda se postavljaju prema uvjetima na terenu.

El. čuvar može biti akumulatorski(9 ili 12 V) ili električni (220 V).

Prije postave električne ograde bitno je pripremiti teren. Razmak od ruba šume ili kanala do ograde mora biti čist(bez vegetacije) najmanje tri metra radi boljeg uočavanja ograde i mogućnosti bijega nakon udara. Ukoliko je ograda uz sam rub šume (šikara,visoka trava i sl.), divljač jednostavno može naletjeti na nju i žica će u tom slučaju puknuti. Bitno je napomenuti da divlje svinje osjete električne impulse u žici i zbog toga se približavaju vrlo oprezno.

Vodite računa da je obvezno ukloniti svu vegetaciju na mjestu postavljanja ograde, jer u doticaju sa vegetacijom el. ograda gubi snagu i troši se struja ili akumulator.

Uzemljenje

Jedan od najvažnijih elemenata el. ograde je uzemljenje. Preko njega se prenose električni impulsi s ograde na divljač. U danima velikih suša dešava se da el. ograde rade slabije nego inače pa je potrebno da se uzemljenje postavi na vlažno mjesto koje će stalno osiguravati dobru vodljivost. Idealne su pozicije kanali u kojima ima više vlage, a najbolje je postaviti dva ili više uzemljenja na različitim pozicijama čime se osigurava vodljivost ograde.

Ukoliko je vodljivost terena dobra i nije velika ograda vodič uzemljenja se postavlja na način da se uzemljenje spoji na šipku uzemljenja koja mora biti zabijena u zemlju toliko da osigura vodljivost. Vodič pod naponom(crvena žica) spaja se na ogradu koja ima onoliko redova žice koji onemogućavaju prolaz divljači(vidi sliku A).

U težim uvjetima (teren suh ili obrastao travom, dugačka ograda), vodič uzemljenja se postavlja na način da se spoji na šipku uzemljenja te na donju žicu ograde el. pastira. Ukoliko je ograda dugačka potrebno je vodič uzemljenja dodatno spojiti sa zemljom šipkama uzemljenja na krajevima ograde radi bolje vodljivosti (vidi sliku B). Vodič pod naponom (crvena žica) spaja se na ostale žice u ogradi.

Korisnik el. pastira i ograde odgovoran je za pravilnu postavu i održavanje istih. Dokle god je oprema u uporabi dužan ju je kontrolirati i održavati u punoj funkciji i ispravnu. U slučaju prestanka potrebe za korištenjem električnog čuvara i opreme(prestanak obrade poljoprivrednih usjeva) dužan je istu vratiti lovoovlašteniku ispravnu i neoštećenu.

VAŽNO!

ELEKTRIČNI ČUVAR DRŽATI NA SUHOM I ZAŠTIĆEN OD VLAGE !